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Veltěžský zpravodaj



Vážení sousedé, milí čtenáři,

nadcházející víkend zahajuje čas Adventu. Plynoucí dny nás opět přivedly k nejkrásnějšímu
období roku – k vánočním svátkům. Nejen ve svých domovech vytváříme sváteční
atmosféru, která se rok co rok vrací díky zachovávání tradic. Radujeme se ze společnosti
svých blízkých i ze setkání při jarmarcích, slavnostech či besídkách.

Rok 2025 byl pro naši obec rokem rozvoje a aktivit, na které můžeme být právem hrdí.
Podařilo se nám dokončit několik významných projektů: instalaci fotovoltaických
elektráren, vybudování přechodu pro chodce s dynamickým zpomalovacím semaforem,
rekonstrukci požární zbrojnice a pořízení nového dopravního automobilu Ford Transit pro
JSDH. Celá vesnice již svítí díky moderním LED svítidlům a solárním svítidlům. Z menších
akcí mi dovolte zmínit vybudování zázemí na fotbalovém hřišti, opravu oplocení
víceúčelového hřiště, pasportizaci a opravy kanalizačního řádu a řadu dalších drobných
prací v katastru obce. Dokončena byla také kniha o naší obci, kterou si můžete zakoupit       
v kanceláři obecního úřadu. V současnosti vrcholí příprava rozpočtu na příští rok. Počítáme
nejen s dokončením již probíhajících investic, například rekonstrukce kaple sv. Floriána, ale
také s přípravou dokumentací pro nové projekty – stavební úpravy prodejny potravin,
opravu požární nádrže či vybudování cyklostezky od obecního úřadu směrem k vlakovému
nádraží. Tento projekt vzniká ve spolupráci s obcí Obora.

Plánovaných akcí je celá řada a věřím, že se nám je podaří postupně naplňovat. Díky práci
kulturní komise, knihovnice a dalších dobrovolníků jsme mohli během roku 2025 uspořádat
několik kulturních akcí a besed. Tyto úspěchy dokazují, že když spojíme síly, dokážeme
velké věci. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se na projektech podíleli – ať už svou prací,
nápady nebo podporou. Poděkování patří také zaměstnancům obce, kteří se celý rok starají
o naši obec a spokojený život v ní, stejně jako panu místostarostovi a zastupitelům za
podporu všech aktivit a projektů. Samozřejmě se setkáváme i s problémy – neukázněnými
řidiči, černými skládkami či vandalismem. Posledním příkladem bylo rozbití skla na
autobusové zastávce. Přesto věřím, že společně dokážeme udržet naši obec bezpečnou        
a příjemnou k životu. 

Ráda bych vyjádřila také upřímné poděkování Mateřské škole Veltěže za její mimořádnou
prezentaci nejen samotné školy, ale i celé obce. Díky aktivnímu zapojení do projektu
SchoolFood4Change se podařilo představit školu i naši obec nejen na celorepublikové
úrovni, ale také v rámci evropského prostoru. Práce celého kolektivu včele s paní ředitelkou
Evou Hübelovou je důkazem, že i menší vesnická mateřská škola může být inspirací               
a příkladem dobré praxe. Přispívat k rozvoji moderního vzdělávání, zdravého životního stylu
a k posilování povědomí o významu kvalitní stravy pro děti. Děkuji za jejich energii,
nasazení a odhodlání, které přináší užitek nejen dětem, ale i celé komunitě. Jsem hrdá, že
právě naše mateřská škola se stala součástí tak významného projektu (a nejen tohoto)         
a reprezentuje Veltěže na evropské úrovni.

Na závěr mi dovolte popřát vám krásné prožití vánočních svátků. Ať je strávíte podle svých
zvyklostí a představ, s těmi, na kterých vám záleží, a se vzpomínkami na ty, kteří zůstávají
ve vašich srdcích. Do nového roku 2026 vám přeji hodně zdraví, štěstí a osobní pohody.
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Úvodní slovo

Věra Posledníková, starostka obce
S úctou



Slavnost u daňka Smíška
Naše školka, jako adoptivní rodič daňka Smíška, byla pozvána na slavnost konanou na jeho
počest a poděkování všem adoptivním rodičům ve Farmaparku u Toma. Naše zástupkyně
školky předaly Smíškovi pozdravy od všech dětí a mohly se přesvědčit, že se daňkovi             
v parku daří velmi dobře. Slavnost byla plná přátelské a radostné atmosféry, hosté se
dozvěděli zajímavosti o životě daňků i jiných zvířátek a o tom, jak se o ně dobře starají.
Akce připomněla, jak důležité je učit děti vztahu k přírodě a ke zvířátkům, a zároveň byla
příležitostí k setkání a sdílení zkušeností s ostatními školkami, školami, firmami                    
a návštěvníky. 

První den ve školce
První den nového školního roku jsme přivítali s velkou radostí a nadšením. Mezi nás přišlo
šest nových dětí. Všechny děti na schodišti přivítala pohádková princezna a každé z nich
dostalo kouzelné školkové jablíčko pro štěstí. Na zahrádce školky se pak objevil oblíbený
maskot Labubu, který svými veselými kousky a hrami vykouzlil úsměvy na tvářích všech
dětí. Během dne se děti zapojovaly do různých her a tvořivých činností, poznávaly nové
kamarády a učily se, jak se ve školce nejen spolupracuje, ale hlavně baví. Den byl plný
smíchu, radosti a pocitu bezpečí – noví i starší školkáři se ihned cítili součástí naší školkové
rodiny. 
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Mateřská škola



Výlet do jablečného sadu
Děti ze školky se vydaly na krásný již pro nás trochu tradiční podzimní výlet do jablečného
sadu, který všem připomněl kouzlo podzimní přírody a bezvadnou chuť podzimních plodů.
Každý Smíšek si mohl samostatně utrhnout šťavnaté jablko a ochutnat ho přímo ze stromu,
což bylo velkou radostí a dobrodružstvím zároveň pro každého. Děti si jablíčka nad ohněm  
i opékaly a společně tak objevovaly, jak chutná ovoce připravené tradičním způsobem.
Kromě ochutnávání se dozvěděly, jak jablka rostou, jak se zpracovávají a jak je důležité
starat se o stromy. Den plný smíchu, her, vůně podzimu a nových poznatků si děti užily
naplno a domů se vracely s červenými tvářičkami, plným batůžkem jablíček a plné krásných
zážitků. 
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Uzamykání zahrádky a víla Podzimnička
Na zahrádce školky jsme tradičně již po 7.slavnostně uzamykali podzimní zahradu společně
s vílou Podzimničkou, která děti provázela aktivitami a vyprávěla podzimní příběhy. Děti       
i učitelky si užily spoustu tvořivých činností, her a experimentů spojených s podzimem,        
a přitom využily principy Ekoškoly a Skutečně zdravé školy – učily se o přírodě, recyklaci      
a zdravé stravě. Na akci jsme pozvali i kamarády z MŠ Vrbno nad Lesy, takže vznikla krásná
podzimní atmosféra plná smíchu, spolupráce a společných zážitků. Den byl nejen poučný,
ale i zábavný a děti si odnášely nové zkušenosti a radostné vzpomínky.



Společná večeře ve školce
Ve školce proběhla první společná večeře pro rodiče, při které měli rodiče i přátelé možnost
ochutnat školní jídlo připravované pro děti. Na večeři nechyběl předkrm, polévka, hlavní
jídlo ani dezert. Rodiče tak si mohli vyzkoušet, co děti denně ochutnávají, a zároveň se
setkat s učitelkami a ostatními rodiči ve velmi příjemné a přátelské atmosféře. Během
večeře se vedly zajímavé rozhovory, rodiče sdíleli zkušenosti a tipy a všichni si užili chvíle
pohody a radosti. Akce posílila vazby mezi školkou, dětmi a jejich rodinami a přinesla
mnoho pěkných zážitků, na které budou všichni dlouho rádi vzpomínat. 
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Drakiáda na kopci Raná
Děti ze školky a přátelé školky se společně s rodiči vydali na drakiádu na kopci Raná, kde si
užili krásný podzimní den plný smíchu a pohybu. Vítr foukal a barevní draci se radostně
proháněli po obloze, zatímco všichni společně závodili, povídali si a sdíleli radost z letos
létajících draků. Akce byla nejen zábavou, ale také příležitostí trávit čas venku a poznávat
krásy přírody, učit se spolupráci a soutěživosti, a zároveň posilovat přátelské vztahy mezi
dětmi a rodiči. Den plný barev, smíchu a aktivního pohybu se všem velmi líbil a zanechal
spoustu hezkých zážitků. Odpoledne ukončilo společné posezení u teplého čaje nebo kávy  
v prostředí sportovního klubu.

 Eva Hübelová, ředitelka MŠ
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Akce ve Veltěžích 
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Akce ve Veltěžích 
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Akce ve Veltěžích 

Výstava na stromech 4. - 11. 10. 2025
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Akce ve Veltěžích 



V sobotu, 15. listopadu, byla slavnostně otevřena nově zrekonstruovaná hasičárna, která
po několikaměsíční modernizaci nabízí dobrovolným hasičům výrazně lepší zázemí pro
jejich práci. Budova prošla kompletní opravou interiéru i exteriéru. 

Nová hasičárna představuje významný krok ke zvýšení bezpečnosti v obci a zároveň
zlepšuje podmínky pro ty, kteří svůj čas věnují ochraně života a majetku. Dobrovolní hasiči
tak mohou s hrdostí pokračovat ve své důležité práci v moderním a funkčním prostředí.

Rekonstrukce byla provedena firmou VIJA STAVBY s.r.o. Brňany. Výsledná cena
rekonstrukce dosáhla 9 372 987,38 Kč, z čehož dotace činila 3 935 863,35 Kč a vlastní podíl
obce 5 440 124,03 Kč.
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Naši hasiči jsou již v novém
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Naši hasiči jsou již v novém

Stav před rekonstrukcí v roce 2024 

Stav po rekonstrukcí v roce 2025 
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Kdo si hraje, nezlobí

1. Část stromu                    
2. Druh dýně                              
3. Střešní krytina                                                        
4. Osmiuhlíkatý alkan
5. Africká země začínající na A 
6. Druh velkého nelétavého ptáka     

PODZIM
LIST
ZIMA
CHLAD
KLID
SNÍH
CUKROVÍ
ADVENT
DÝNĚ
RODINA

Hledaná slova



Každý pátek - Šikovné ručičky
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Knihovna

10. prosince - Česko zpívá koledy

Naplánované akce

Pravidelné akce
Každé úterý a čtvrtek - Jóga

29. listopadu - Spoluúčast
na rozsvícení stromečku

V období od 22. prosince 2025 až do 2. ledna 2026 
bude knihovna uzavřena



TAJENKA: KAŠTAN 
1. Kmen
2. Hokkaido
3. Šindel
4. Oktan
5. Angola
6. Nandu

Mára/Márová - příjmení vychází z osobního jména Marek, jeden ze čtyř evangelistů, dále
může příjmení vycházet ze slova marat, což znamená špinit  
Zloský/Zloská - příjmení má dva možné původy, přičemž první je přídavné jméno pro
zlomyslnost a druhé vysvětlení je, že se jedná o místní příjmení podle Zlosyně u Kralup nad
Vltavou 
Roháč/Roháčová - příjmení má více variant původu, jedná se přeneseně o bujného člověka,
dále může vycházet z pojmenování pro vodního ptáka a hmyz, druh pečiva či rozmanité
rohaté věci   
Ondrášek/Ondrášková - příjmení vychází z osobního jména Ondřej, které pochází z
řeckého jména Andreas = mužný, statný, odvážný
Chadima/Chadimová - příjmení pochází z východočeského slova pro člověka, který je
otravný
Surmaj/Surmajová - příjmení pochází ze slova surma, což je druh píšťaly  
Hofman/Hofmanová - příjmení vychází z němčiny, sedlák ze dvora/správce dvora
Suchl/Suchlová - varianta příjmení Suchý
Lapka/Lapková - příjmení pochází ze slovesa lapat; staročeské pojmenování pro lupiče 
Vondráček/Vondráčková - další varianta vycházející z osobního jména Ondřej, viz. výše
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Původ příjmení v obci 
Příjmení jsou více než jen slova, která nás identifikují. Nesou v sobě historii, příběhy             
a odkazy na naše předky. Každé jméno a příjmení má svůj původ, ať už vychází z povolání,
místa, vzhledu nebo osobních vlastností předešlých generací. Jaké máme ve Veltěžích
příjmení? Odkud se vzala a co nám mohou prozradit o našich kořenech? V tomto článku se
podíváme na historii místních příjmení a pokusíme se poodhalit jejich tajemství. Příjmení
jsou vybíraná pomocí náhodného generátoru a na všechny postupně dojde řada. Informace
jsou především čerpány z knih paní profesorky Dobravy Moldanové, která se tomuto
tématu a mnoha dalším věnuje celý život. 

Kdo si hraje, nezlobí (Kdo si hraje, nezlobí (řešení)



Strana 15

Veltěžský zpravodaj č. 3 Podzim/Zima 2025

SRPEN

BLAHOPŘEJEME
NAŠIM JUBILANTŮM!

JOSEF Š. - 75 LET
BOHUSLAVA S. - 89 LET

ZÁŘÍ

ŘÍJEN

JAROSLAVA K. - 85 LET
PETR J. - 70 LET

NADĚŽDA B. - 65 LET

HANA P. - 60 LET
JAROMÍR N. - 75 LET

LISTOPAD
LENKA K. - 70 LET
EVA M. - 91 LET

EVA Š. - 75 LET
MILOSLAV N. - 80 LET

PROSINEC
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Informace občanům
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Informace občanům

PONDĚLÍ

ÚTERÝ

STŘEDA

ČTVRTEK

PÁTEK

         16 - 18

Úřední
hodiny OÚ

ZAVŘENO 

ZAVŘENO 

         16 - 18

Máte nějaký dotaz či zájem přispět do dalšího čísla obecního zpravodaje? Neváhejte nás
kontaktovat na e-mailové adrese: zpravodaj.velteze@seznam.cz

Ve zpravodaji je prostor pro případnou reklamu dle vydaných pravidel.  

ZAVŘENO 

VĚRA POSLEDNÍKOVÁ:   TEL: +420 415 676 225
+420 725 061 106

E-MAIL: OU.VELTEZE@SEZNAM.CZ

JAROSLAV HENZL:   TEL: +420 415 676 225
+420 724 274 546 

(STAROSTKA)  

(MÍSTOSTAROSTA)  

V období od 22. prosince 2025 až do 2. ledna 2026 
bude OÚ uzavřen
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Informace občanům - Superdávka
Od 1. října 2025 vstupuje v platnost nový zákon, který zavádí tzv. „Superdávku“ –
vícesložkovou dávku státní sociální pomoci, jež nahradí čtyři stávající dávky:

přídavek na dítě
příspěvek na bydlení
příspěvek na živobytí
doplatek na bydlení

Superdávka je koncipována tak, aby efektivně pokrývala náklady domácností na živobytí    
a bydlení, a zároveň zohledňovala pracovní aktivitu, péči o děti a specifické životní situace
(např. seniory, samoživitele, osoby se zdravotním postižením atd.).

Klíčové informace:

Žádost se podává jednou za celou domácnost, a to online v Klientské zóně Jenda
(jenda.mpsv.cz) nebo osobně na pobočce Úřadu práce ČR.
Přechodné období: od října 2025 do dubna 2026.
Domácnosti, které již pobírají některou ze stávajících dávek, musí podat žádost                    
o Superdávku nejpozději do 31. prosince 2025, jinak jim nárok na dosavadní podporu
zanikne.

(obrázek vygenerován pomocí AI)
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Kniha o Veltěžích již nyní v prodeji

S potěšením bychom vás chtěli informovat, že lze zakoupit na obecním
úřadě novou knihu o naší obci. Kniha obsahuje vývoj naší obce od
vzniku až po novodobé dějiny. Kromě zajímavých informací se v knize
nachází také velké množství fotek. Cena za kus je 600 Kč.
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